
 

" KDYBYS  POZNALO ! "  
  

"Kdybys poznalo aspoň v tento svůj den..., 
co je k tvému pokoji! Avšak nyní je to skryto 

před tvýma očima" (Lukáš 19,42 NS). 
 

Ježíš triumfálně vstoupil do Jeruzaléma a město 

se otřáslo v základech. Byl v něm ale cizí bůh – 
pýcha farizejů. Vypadal nábožně a spravedlivě, 
ale Ježíš ho přirovnal k "obíleným hrobům, které 
zvenčí vypadají pěkně, ale uvnitř jsou plné lid-
ských kostí a všelijaké nečistoty" (Matouš 23,27). 
     Jaká překážka brání vám, abyste prožili Boží 
pokoj "v tento váš den"? Neovládá nějaký cizí bůh 
- ne nějaké ohavné monstrum, ale třeba nesvatý 
návyk - váš život? Bůh mě v životě už nejednou 
postavil tváří v tvář nějakému cizímu bohu a já 

jsem věděl, že jsem se ho měl už dávno zbavit, ale neudělal jsem to. Prošel jsem 
bolestivou krizí, abych zjistil, že mě ten cizí bůh stále ovládá. Jsem slepý a nevidím 
právě to, co mi přináší pokoj. Je otřesné, že se zatvrdíme právě tam, kde bychom 
měli dát Božímu Duchu prostor, aby s námi jednal, a naopak všechno jen zhoršuje-
me a zvětšujeme svou vinu v Božích očích. 
     "Kdybys poznalo..." Boží slova tu pronikají přímo do srdce a Ježíš při nich pro-
lévá slzy. Tato slova naznačují, že za svá selhání neseme odpovědnost. Bůh nám ří-
ká, že jsme zodpovědní i za to, co nechceme nebo nemůžeme vidět, protože nám 
v tom brání náš hřích. "Avšak nyní je to skryto před vašima očima", protože jste ni-
kdy svou přirozenost plně nevydali Bohu. Jak bezbřehý je smutek nad tím, co vše-
chno mohlo být jinak! Bůh nikdy znovu neotevírá dveře, které se zavřely. Otevře ji-
né, ale připomíná nám, že existují dveře, které jsme zavřeli, přestože mohly zůstat 
otevřené. Nikdy se nelekejte, když vám Bůh připomene vaši minulost. Dovolte pa-
měti, aby se uplatnila. Vzpomínky jsou Božím služebníkem, který vás napomíná a 
působí vám zármutek. Bůh promění promarněnou šanci v úžasnou lekci, která vám 
pomůže růst. 
 

zamyšlení na 3. dubna z knihy O. Chamberse „To nejlepší pro jeho slávu“ 


